

✓ Традиция

Мастер-класс от Масько

В Тоншаевской районной организации общества инвалидов есть такая традиция. Каждый год весной и летом большая группа людей собирается у калитки, ведущей в сад-огород Любови Ивановны Масько. Полюбовавшись цветами в палисаднике, оценив ухоженные грядки и заготовив для хозяйки массу вопросов, все проходят в дом. И начинается «пресс-конференция»...

Хотели так сделать и в этом году. Не получилось. Сами знаете, почему. Весной вечер вопросов и ответов был отменен. А вот в конце лета он состоялся. Не с таким большим количеством людей, как раньше, но традиция была выдержана: мастер-класс прошел на высшем уровне.

Надо сказать, что Любовь Ивановна «подготовилась» блестяще. Цветы в ее саду благоухали, отражали все оттенки радуги, ласково клонили головки к человеческим рукам... Как этого добиться и другим садоводам – членам организации

ВОИ? Она подробно рассказала, как рыхлит землю, какие использует удобрения, какие волшебные слова шепчет каждому посаженному растению...

Не обошли в разговоре и такую тему, как секреты её общения с людьми. Ведь Любовь Ивановна Масько является одной из лучших председателей первичек. Одной из лучших, так считает председатель РО ВОИ Валентина Николаевна Краева. Это тоже был настоящий мастер-класс!

Ну а напоследок гости вспомнили, что хозяйка прекрасно поёт. Дело в том, что

длительное время она является хористкой местного хора и хранит в памяти много песенных мелодий. Руки немедленно освободились от букетов и вкуснейших кушаний, и захлопали ладони! Удивительно добросердечным получился мастер-класс!

Часто с трудом, но продолжается отчетно-выборная кампания в первичных организациях ВОИ Тоншаевского района. Трудно идет, естественно, потому, что ограничения из-за пандемии еще не все ликвидированы. Но небольшими группами собираться все же можно. Поэтому в Большой Кувербе решили провести отчетно-выборное собрание. Да и председатель первички Валентина Николаевна Тимофеева очень просила помочь: по состоянию здоровья она подала в отставку, а хотелось бы, чтобы последовательность и непрерывность работы сохранялась. С

благодарностью за её большой общественный труд выполнили друзья её просьбу...

Конечно же, сложнее нынче провести отчетно-выборную районную конференцию, где делегатов намного больше и

собрать их гораздо труднее. Поэтому и дата проведения её окончательно ещё пока не определена.

**Светлана ИСАКОВА
НА СНИМКЕ: Первичная организация ВОИ Б.Кувербы.**



✓ ВОИ: отчёты и выборы

Так заповедано душе

В Ковернинском районе завершилась отчетно-выборная кампания в первичных организациях ВОИ. Руководители сменились только в двух из них. Шадринскую «первичку» возглавила Ольга Владимировна Половинкина, Анисимовскую – Екатерина Анатольевна Галкина. Всего же в рабочем поселке Ковернино и сельских поселениях работают 22 первичные организации, в членах которых состоят 1102 человека.

Пандемия, коронавирус, самоизоляция... Нынешнюю ситуацию для простого человека не назовешь легкой. С другой стороны, когда человек с инвалидностью жил легко? На последнем крупном мероприятии ковернинцев, когда речи о вирусе и карантине еще не было и в помине, в зале прозвучали строки, актуальные в любое время:

*В водовороты всех событий
На самом тяжком рубеже
Надейтесь, веруйте, творите,
Как заповедано душе.*

И обращение это прозвучало прежде всего в адрес актива – тем, на ком держится организация. Самое крупное первичное объединение ковернинцев – Скоробогатовское возглавляет Л.Я. Замятина, в ее списке 139 членов ВОИ. Не так уж и уступают ей в активности В.Н. Староверова (Гавриловская), А.С. Липина (Семинская), А.С. Судобина (Понуровская), Н.Н. Рогожина (Горевская), Л.С. Поляшова (Белбашская), О.В. Половинкина (Шадринская).

Каждая из них – под пристальным

вниманием местного правления. Председатель районной организации Вера Яковлевна Рублева с первыми помощниками посещает «первички» по особому графику. Участвует советом и делом. Очередные такие выездные проекты прошли в Гореве, Анисимовке, Гавриловке, Понурово.

Как водится, с деревнях и селах знают проблемы каждого человека и по мере сил решают самые насущные. Заботятся о здоровье и обеспечении положенными лекарственными и реабилитационными средствами. Выполняют самые острые заявки по ремонту.

Не забывают про юбилеи и дни рождения. Организуют выставки, концерты. Собираются в библиотеках на интересные встречи. Садятся за стол с пирогами в праздники.

Дорогой гость любого праздничного действия – своя вокальная группа «Надежда». Руководит музыкальным коллективом Александр Иванович Снегирев. Прекрасные голоса, богатый репертуар, охотный отклик на любое

приглашение – вот что делает этот коллектив любимым в родном крае.

На пользу товарищам по общественному объединению идет и увлечение историей малой Родины, и литературное творчество, и успехи в физкультурно-спортивных занятиях. Ну и конечно, общей любовью пользуются путешествия.

Гордится Ковернино и своими детьми. На областной этапе Всероссийского первенства по кибатлетике в прошлом году первое место занял житель деревни Понурово Ильяша Макаров. Об этом стоит рассказать отдельно.

Кибатлетика – это комплекс мероприятий, способствующих переходу людей с ограниченными возможностями к полноценной бытовой и трудовой деятельности. Эти мероприятия особенно актуальны для человека с инвалидностью в детском возрасте. При создании нужных условий физические возможности маленького человека возрастают и различия с ровесниками сводятся к минимуму.

В многодетной семье Макаровых из деревни Понурово младший Илья – общий любимец. Мама Светлана Васильевна не скрывает, что сейчас взрослые озабочены заменой механического протеза руки сына на более прогрессивный бионический.

Интересно, что на первенстве соревнования между детьми проходили в разных дисциплинах: «Коляски с электроприводом», «Протезы голени», «Протезы бедра», «Протезы рук». Участвовали дети и подростки из разных городов. За ребятами внимательно наблюдали представители компании – разработчика протезов из инновационного центра «Сколково». Их интересовали именно протезы рук. Ковернинец Илья Макарычев и пара его друзей-соперников были в центре внимания инженеров. Благодаря таким ребятам российские ученые делают все возможное, чтобы современные технологии стали доступнее для расширения возможностей человека.

Члены ВОИ – люди с позитивной жизненной установкой. Иначе они бы и не искали возможности вступить в общественную организацию. Неудивительно, что без актива ковернинской

организации не обходится ни один общерайонный праздник. Ковернинская территориальная администрация всегда может рассчитывать на массовое участие этой дружной команды в любой своей тематической программе. С другой стороны, многие начинания коллектива инвалидов не имели бы возможности осуществиться без содействия главы муниципального сельского управления О.П. Шмелева, глав сельских администраций на местах.

Общественники работают в тесном взаимодействии с управлением социальной защиты населения под руководством Натальи Николаевны Глухой, с комплексным центром социального обслуживания, возглавляемым Е.Б. Первухиной. В списке их социальных партнеров Ковернинское благочиние, отдел образования, отдел культуры и кино местной администрации, предприниматели района.

Очень поддерживают общественников и сотрудники газеты «Ковернинские новости». В том, что эта редакция только что стала лауреатом Национальной премии «Семейная реликвия», есть заслуга Веры Яковлевны Рублевой и актива ее ветеранов. Газета награждена за вклад в сохранение и развитие семейного культурно-исторического наследия. На ее страницах регулярно рассказывают о своих увлечениях интересные люди. Широкой популярностью у читателей пользуются статьи, повествующие о крепких семьях, о трудовых династиях, о ведущих активный образ жизни ветеранах.

В программах декады инвалидов традиционно участвуют воспитанники детского сада «Рябинка», ученики Большекрутовской школы-интерната. А сладкие подарки ребятам во время новогодних поздравлений первичных организаций выделяет райпо.

Конечно, ковернинцы не остаются в стороне от проектов Нижегородской областной организации ВОИ. Правление региональной организации оказывает огромную помощь в работе с людьми – и материальную, и методическую. Особенно сегодня, когда обстановка в области и стране заставляет чутко реагировать на все обращения.

Лариса БУГРОВА



Встреча с активом: слева – председатель РО ВОИ Вера Яковлевна Рублёва